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Ve čtvrtek 15. ledna budou také v Karlovarském kraji zahájeny zápisy dětí do 1. tříd
základních škol. K jejich posunu o několik měsíců dříve dochází zejména v souvislosti se
změnami spojenými s tzv. odkladovou novelou. Tato změna má poskytnout více času na
řešení odkladů, o které již nebude možné žádat dodatečně, tedy po nástupu dítěte do školy.
Nová pravila pro odklady školní docházky platí pro děti narozené od 1. 9. 2019 do 31. 3.
2020.

„Novinkou pro letošní rok jsou přísnější pravidla pro odklady nástupů dětí do 1. tříd. Nově bude
odklad možný pouze z výjimečných zdravotních důvodů a bude vyžadovat doporučení pedagogicko-
psychologické poradny nebo speciálně pedagogického centra. Dále bude vyžadováno posouzení od
lékaře, kterým ale nemůže být lékař pro děti a dorost ani pediatr, ale může jím být lékař s jinou
odborností, jako například hematolog, neurolog a další, nebo klinický psycholog. Má tak dojít ke
sjednocení procesu zápisů a zamezit nadužívání odkladů, které u nás patří, podle ministerstva, k
nejvyšším v Evropě. Jako problematický vnímám fakt, že v souvislosti s touto změnou budou od roku
2029 zrušeny přípravné třídy,“ uvedla krajská zastupitelka Hana Žáková s gescí v oblasti vzdělávání,
školství, sportu a tělovýchovy.

S přísnějšími pravidly pro odklady nástupů do základního vzdělávání souvisí fungování přípravných
tříd, které pomáhají dětem s přípravou na přestup z mateřské školy do školy základní. Tyto budou od
roku 2029 zcela zrušeny. Právě přípravné třídy v letošním roce v Karlovarském kraji navštěvuje
celkem 387 žáků. „Přípravné třídy slouží jako určitý most mezi mateřskými a základními školami.
Děti si zvykají na danou strukturu, disciplínu, na učitele a školní prostředí, což potom snižuje stres
ze samotného přechodu. Přípravné třídy totiž navštěvují děti, kterým byl doporučen odklad školní
docházky, aby získaly potřebné dovednosti pro bezproblémový vstup do první třídy a předešlo se tak
školnímu neúspěchu. Jsem přesvědčena o tom, že tyto třídy zcela naplňují své poslání a obávám se,
že změny pošlou do prvních tříd i děti, kterým by ještě rok v přípravné třídě prospěl. Nehledě na to,
že se opět ztíží role pedagogů, a to už letos, kdy do prvních tříd nastoupí v důsledku novely zákona
více žáků, kteří by podle praxe z minulých let mohli využít odkladu a na přechod do základné školy
se postupně připravit,“ doplnila radní Hana Žáková.
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